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[Ipumep pa3paOOTKH 1 OTJIAAKHA IPOrpaMMbl HHEPIIMOHHOIO
3B€HA MEPBOro nopsjaka (puiabrpa)
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[Ipumep pa3paOOTKH 1 OTJIAAKHA IPOrpaMMbl HHEPIIMOHHOIO
3B€HA MEPBOro nopsjaka (puiabrpa)




[Ipumep pa3paOOTKH 1 OTJIAAKHA IPOrpaMMbl HHEPIIMOHHOIO
3B€HA MEPBOro nopsjaka (puiabrpa)

Ilycte T7h = % , TOT/1a IPOTrpaMMHBIN KO

void Filter Init()
{
kyl= IQdiv(Th,Th+ IQ(1));
kx0= IQdiv( IQ(1l),Th+ IQ(1l))
}

void Filter Execute()
{

y=_IQOmpy (kx0,x)+_ IQmpy (kyl,y);
}



[IpuMep pa3pabOTKH U OTIAAKU MPOTPaMMbl HHEPLIHMOHHOTO
3B€HA MEPBOTO Nopsaka (Ppuiabrpa)
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[Ipumep pa3paOOTKH 1 OTJIAAKHA IPOrpaMMbl HHEPIIMOHHOIO
3B€HA MEPBOro nopsjaka (puiabrpa)

YnpoieHHoe BbIpaxxkeHue puiibrpa
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910 BBIPAKCHUC UMCCT I/IHTYI/ITI/IBHO-HOHHTHblﬁ CMBICJI.

Ha nanHOM miare pacuera OTQHUIBTPOBAHHOE 3HAYCHHE (),) PABHO TOMY e CaMOMY,
yeMy ObUIO paBHO B TpOUUIbIA pa3 (y, ) IUIFOC KOPPEeKIus, KOTopas
MPOMOPIUOHATBHA Pa3HUIIE MEXKY BXOAOM (DHIIBTPA U €r0 BBIXOJHBIM 3HAYCHUEM.
YeMm oTtHouieHue h/1, OOJbIIE, TEM KOPPEKIHUS CUIBHEE, COOTBETCTBEHHO (HIIBTP

7Y
pabotaeT «ObIcTpee» U GUIBTPYET ciaadee.

[IporpamMMHas peanr3aius TaKXKeE IMPOCTA U ACJIACTCSA OJJTHOU CTPOKOU:
output = output + IOmpy(kf, (input-output))

I'ne kf — koapdunmenT guibTpa, paBHbI /T ;- OTHOIICHHIO YaCTOTHI
BbI30Ba (DYHKIIUM (DUIBTPA /4 K )KEJTA€MOW TOCTOSTHHOW BpeMEHU 1’ >



CTPYKTYpa pusnbTpa CKoNb3ALllero

cpegHero
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y(n) = h(0) x(n) + h(1) x(n = 1) + h(2) x(n = 2) + h(3) x(n - 3)

=1 xm+ L xn-1+ Ixn-2)+ 1 xn-3)

=2 x(n) + x(n-1) + x(n-2) + x(n-3)]
Onsa N-toye4yHoro N-1

1
¢unbTpa cCKOoNb3sAwWwero cpegHero y(n) = N Z xX(n = k)
k=0
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OUJIBTPA CKOJIb3ALWENO CPEOHEIO

BbluncneHue Kaxaoro BbIXOAHOro 3Ha4YeHUs Tpe6yeT
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X(3) + x(2) + x(1) + x(0)
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X(5) + x(4) + x(3) + x(2)

x(6) + x(5) + x(4) + x(3)

X(7) *+ x(6) + x(5) + x(4)
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PEAKLNA OUNJTIBTPA CKOJIb3ALWEIO CPEOAHETO HA
BOSOEVNCTBWE B BUOE 8I|>I/IFEHCAVJI'I,LA\U MA U CTYINEHYATOIO
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Ctpyktypa KNX-dounetpa

x(n) x(n-1) x(n=N+2) X(n=N+1)

N-1
y(n) = h(n) *x(n) = k2=0h(k) x(n = k)

% = cuMBON CBepPTKU

- Tpe6yeTcn N onepauun YMHOXEeHUA C HaKonyeHnem AnsA Kaxaoro
BbIXOOAHOIO oTCcYyeTa
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PUNJIBTPOB

BbixooHoe ynpasnaoLlee Bo3gencrTane (pesynsrat pabotbl punstpa)
npeacTaBnsieT cobon cymmy npousBeaeHUn BESIMYNH, COXPAHEHHbIX B NMTUHUK
3a0€epXXKN, Ha COOTBETCTBYOLWNE KO DUNLMEHTbI. 3aMETLTE, YTO YNCSIO
KoadpdomumeHToB B hmnnbTpe Beeraa Ha eanHuuly 6onblue, Yyem nopsiaok punerpa.
OTO CBSAI3aHO C TEM, YTO TekyLlasa BblbopKa X(n), KoTopasi NnpeacTaBnsieT cobon

BXO[IHOE BO3OENCTBME, BCErAa y4acTBYeT B NPOLIECCE BbIYUCIIEHWIA.
Ecnu npegnonoxuTtb, 4To bydep BbIGOPOK BHaYane nycr, TO BbIXOAHOE 3Ha4YeHune

yo OyQeT paccumnTbiBaTbCS TOSTIbKO HA OCHOBE BXOAHOW BbIOOPKN X0, BbIXOOHOE
3Ha4YEeHME Y1 Y>Ke Ha OCHOBE ABYX BbIDOPOK Xo U X1 M T.4. HaumHas ¢ wecton
BbIOOPKU X5, BCe nNpeablayLune BbiDOpKM ByayT y4acTBOBaTb B pacyeTe BbIXOLHOM
nepemMeHHoOn couneTpa, T.e. bydep BbIDOPOK OKaXXETCA MOMHOCTLIO 3arnofIHEHHbIM.

MMnynbCcHaa XxapakTepucTuka uMeeT KOHeYHYH ANUTeNnbHOCTL (N UMKnoB)
IluHenHasn pasa, noctossHHasa rpynnoBas 3agepxka (N 4OMKHO ObITb
HeYeTHbIM)

HeTt aHanoroBoro aKkBMBaneHTa

Be3ycnoBHasa ycTOMYMBOCTb

MoxeT ObITb afaanTUBHLIM



CtpykTtypa BUNX-dounetpa

by

x(n)

B yn)= byx(n) + b1x(n-1) + bzx(n-2) -ay(n-1) - a, y(n-2)

UmeroT oGpaTHYO CBA3b (PeKypcus)

MMnynbCcHas XxapakTepucTuka umeeT 6eCKOHEeYHYH ANUTEeNbHOCTb
NMoTeHUManbHO HeCTabUIbHBbI

HenuHenHas (pazoyacTtoTHana XxapakrepucTuka

Bonee acppekTUBHLI, YeM KUX-punbTpbl



[T-perynaTopsbl

r——"F""""""""—""""= |
| K |
XBle G (p) DEI
| " || YO K
BX per
I |
X I K é 1 Y
3a0 AX } - —_— W(p) = nglx'(p)pcr . 1
: p : H —per XBX ) (p)pcr T“ - p
Xoc l l
b o i — —— i — —— — - d

Ve = Vo T X

Xeux' (p )pcr

\\"(P)nu—pc" 3 Xex:(P)
BX per




[ [porpammHas peanuni3ayns
peryndaropa

“Joid pid reg3 calc(TPidReg3 *v) {

esibTa CHIHala

L

v->e_reg3 = v->pid ref reg3 - v->pid fdb reg3:;

IOHaTIREAa a

v->up reg3 = Qmpy (v->Kp_reg3,v->e_reg3):

72 BExXon peryaaTopa
73 v->uprsat_reg3 = v->up_reg3 + v->ui_reg3;

~r
op:

v

/ UTpaHEMYeHA pernyaaT
if (v->uprsat_reg3 > v->pid out_ max)
v->pid out _reg3 = v->pid_out_max;
else if (v->uprsat_reg3 < v->pid out min)
v->pid out_reg3 = v->pid out_min;
else
v->pid out_reg3 = v->uprsat_reg3;

if (v->Ki_reg3!=0)

v->ui reg3 = v->ui_reg3 + _IQmpy(v->Ki reg3,v->up reg3):;
else
v->ui_reg3=0;

‘ OrpasudesMe MHTETIpaNbHOM COCT

if (v->ui_reg3 > v->pid out_max)
v->ui reg3 = v->pid out_max;

else if (v->ui_reg3 < v->pid out min)
v->ui reg3 = v->pid out min;

o
L
v



